

ПРОТОКОЛ

заседания рабочей группы по вопросам реформирования
Странового координационного комитета по борьбе с
ВИЧ/СПИДом, туберкулезом и малярией при Правительстве
Кыргызской Республики

г. Бишкек

29 сентября 2015 г.

Место проведения: Секретариат СКК при ПКР Кыргызской

Республики.

Присутствовали:

1. Карымбаева Салия, ВОЗ, координатор комитета СКК
2. Исаков Тимур, ГСНН
3. Мураталиева Эльвира, Швейцарское посольство
4. Казиева Индира, «Коалиция по ТБ»
5. Джуманалиева Айнур, МКР, координатор по VII
6. Насирова Светлана - Секретариат СКК

Заседание открыла Карымбаева Салия, представила краткую
информацию о действующих координационных советах по
защиты ВИЧ, как они функционировали ранее, и подчеркнула важность
интерпретации координационных советов/комитетов, и предложила членам
рабочей группы дать свои предложения по реформированию СКК КР.

Мураталиева Эльвира продолжила и напомнила членам заседания, что
это вопрос реформирования поднимаемая на предыдущих заседаниях по
реформирования, что согласно аналитическому отчету А.Дерлеманна и С.
Гаврилина: «Анализ осуществимости интеграции или включения функций
СКК Лобального фонда для борьбы со СПИДом, туберкулезом и малярией в
альтернативную (существующую) платформу (платформы) по координации

действий в секторе здравоохранения в Кыргызстане», были предложены ранее несколько вариантов интегрирования СЖК КР.

Членам рабочей группы Мураталиева Эльвира представила информацию, что в настоящее время национальные критерии и направления деятельности по направлению компонентов ВИЧ и Туберкулез, обсуждаются на обзоре, что это больше функциональная оценка результатов. В ноябре месяце планируется проведение обзора, в рамках оценки программы «Ден Соолук».

Исаковым Т.А., был задан вопрос по составу группы, кто участвует в

обсуждении вопросов по программам ВИЧ и ТБ, и далее дополнил, что нормативно - правовая база устарела, последние законы разрабатывались 11 лет назад. Особенно по таким вопросам, как координационные механизмы, а также условия на которых возможно получение и использование грантов от международных организаций. Например, параллельный вклад от страны (имеется в виду требование Глобального фонда о 15% вкладе от суммы получаемого гранта). Подписание соглашения, в котором оговаривается освобождение грантов от налогов, потребует его ратификации Жогорку Кенешем (Парламентом) Кыргызской Республики, и неминуемо будет связано с рядом вопросов, в том числе о заместительной терапии метадонном.

Исаков Т.А. также поделился положительным опытом национального органа по контролю наркотиков, когда на основании профильного закона было принято соответствующее постановление Правительства Кыргызской Республики по созданию координационного механизма, который работает, опираясь на законы. Что касается СЖК, то по нему есть постановление Правительства Кыргызской Республики, но это постановление в свою очередь не опирается на профильные законы о здравоохранении, ВИЧ, туберкулезе и др..

Карымаева Сагын предложила обсудить дальнейшие шаги работы рабочей группы по реформированию, дать предложения в Координационные

комитеты, начать процесс пересмотра 1. Закона об общественном здравоохранении, 2. Закон по «ВИЧ и Туберкулезу», так как многие вопросы в законах устарели, например «обеспечение квартирами больных туберкулезом», подтверждение ВИЧ статуса с использованием иммуноблотинга. Карымбаева Сагия отметила важность координации между службами.

Далее члены рабочей группы обсудили вопросы координации программ по ВИЧ и ТБ, что должны быть разработаны «сильные механизмы» для этой цели, отметили важность усиления роли МЗ КР, как координатора всех программ по ВИЧ и ТБ.

Исаков Т.А. дополнил, что очень важно, чтобы межведомственный координационный механизм в последующем функционировал на законных основаниях для чего необходимо внести соответствующие изменения и дополнения в нормативную базу и особенно о том: каков состав, кто возглавляет, кто координирует, цели координации, как принимаются решения, полномочия координационного органа.

На основе обсуждений **Карымбаева Сагия** предложила внести вопросы координации и вопросы, предложенные членами рабочей группы на заседании КСОЗ, и определила пошаговые мероприятия:

I. Запросить техническую помощь международного юриста (это ранее обсуждалось с ГФ), также нанять национального юриста;

II. Обсудить на КСОЗ вопросы координации программ по ВИЧ и ТБ;

III. На SWARе предложить для обсуждения: технические вопросы и внедрение программ;

IV. МЭКР – обсудить вопросы соглашения между ГФ и Кыргызстаном;

В процессе реформирования **Исаков Т.А.** далее продолжил, очень важно и необходимо совместно работать по вопросам профилактики и борьбы с ВИЧ и туберкулезом, с такими правоохранительными министерствами и ведомствами, как: МБД, ГСКН, ГСИН, ГКНБ, так как все они имеют в своем

составе места лишения свободы (ИВС, СИЗО и ИК), где вопросы профилактики инфекционных заболеваний необходимо решать совместно и на общей научно-методологической основе с гражданским здравоохранением. Ponadto, что такая совместная деятельность должна строится на основе нормативных правовых актов.

Кроме того он предложил на рассмотрение вопрос о формировании «экспертного сообщества», которое бы имело свою «площадку» (как вариант - на базе Секретариата СКК) для обсуждения, с последующим направлением решения в различные властные инстанции.

Исаков Т.А предложил подготовить проектную инициативу, «архитектуру» работы по программам ВИЧ и ТБ; рассмотреть понятия «потерпевших от заболеваний» и «гражданское сообщество»; точно разграничить в рамочных документах СКК, понятия «потерпевшего сообщества» и сервисных организаций, которые занимаются бизнесом на реализации гранта и, следовательно, не могут представлять интересы потерпевших от заболеваний лиц и групп населения. Для этого, необходимо в срочном порядке (через Министерство здравоохранения Кыргызской Республики) внести соответствующие изменения в постановление Правительства Кыргызской Республики об СКК.

Карымаева Сагит дополнила, что для НПО также должна быть площадка для обсуждения и предложения членам группы по реформированию от гражданского общества Шумской Наталье, Казиевой Индире, совместно с Токомбаевой Мадиной обсудить предложить возможные вопросы и дать ответ в конце недели.

Далее членами рабочей группы обсуждены вопросы о необходимости включения дополнительных в бюджет Секретариата позицию юриста, а также включить финансирование проведения совещаний экспертного состава, с периодичностью один раз в месяц.

Членами рабочей группы была отмечена необходимость возобновления работы сайта СКК КР, по возможности изыскать средства на его

финансирование, до момента утверждения финансирования СКК

Глобальным фондом.

Решение заседания:

1. Запросить техническую помощь международного эксперта юриста, нанять национального юриста и их финансирование включить в бюджет СКК КР, а также включить затраты на проведение заседания «экспертного совета» - один раз в месяц;
2. Обсудить на заседаниях КСОЗ вопросы координации программ по ВИЧ и ТБ;
3. Обсудить возможность интеграции в SWAP вопросов обучааемых на СКК: технические вопросы и внедрение программ;
4. Предложить и обсудить возможность интеграции вопросов поднимаемых гражданским сектором и др. членами СКК с вопросами обучааемыми на координационном совете МЗ КР;
5. Обсудить с МЗКР – вопросы соглашения между ГФ и Кыргызстаном и другие вопросы по реформированию;
6. Обсудить членам группы реформирования от гражданского сектора, вопрос по внедрению понятия: «потерпевшие» в рамочные документы СКК КР, и дать ответ в течении недели.

Председатель заседания:

Карымбаева Салия

Секретарь заседания:

Насирова Светлана

Секретариат СКК КР

Шум непрерывный
Заспание во непрозрачных
окнах

Дата 29.09.18.

весь день
вспомогательная
работа

вместе с А. А. в субботу

Лыжники в выходные
вспомогательная работа

Работы в выходные
вспомогательная работа

Работы в выходные
вспомогательная работа

Работы в выходные
вспомогательная работа